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HISTOIRE DES SOLUTIONS A UN PROBLEME TECHNIQUE (.. |

" Activite 2 : C3

Ressource: livre de technologie 3éme « Outils et notions »

| Sur une feuille de classeur, trace le cadre autour de la feuille du bord et le tableau d'en-téte
| en respectant le modele type

Travail n°1 :
. Note le titre « Analyse d’une situation technologique » sur ta feuille de
classeur
. Lis attentivement la page 64
. Réponds aux questions sur ta feuille avec des phrases.

Travail n°2 :
. Note le titre « Les différents blocs fonctionnels d'un objet » sur ta
feuille de classeur
« Lis attentivement la page 65
. Réponds aux questions sur ta feuille avec des phrases.

Travail n°3 :
. Note le titre « Les solutions techniques » sur ta feuille de classeur
. Lis attentivement les pages 66 et 67
. Réponds aux questions sur ta feuille avec des phrases

Travail n°4 :
. Note le titre « Les principes techniques » sur ta feuille de classeur
. Lis attentivement la page 68
. Réponds aux questions sur ta feuille avec des phrases

Travail n°5 :
. Note le titre «sLes lignées d'objets sur ta feuille de classeur
. Lis attentivement la page 69
. Réponds aux questions sur ta feuille avec des phrases




.nIKPr L AT T T .

ette machine composte un chaulifoge
dectrique de (eou of un agitinewr
ou ford de lo cove. Uessorage du linge

est ifalisé par dewx rowleous.

Cette mackine
fonctionne de
maititre
autamatique
grdce i un
progrommisleds
qui déclenche
mdmission de
Feau et des
praduils de fovage,
Veagitution et e
chsffoge du
linge, 500 Fingoge
el 501 essamae.

Cette mochine permed d'ogiter le inge ploce dans fe tombour
pecfard {1 opees avoir ajoute de Veow ef de fa lessive. Le
chrnefTaie o5t assure par on few ofleme dees e foper [2).
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1. Indiquez les quatre fonctions essenticlles du cyele de lavage du linge.
2. Relever les fanctions assurées par chacune des trois machines.
3. Donnez 'exemple de solutions techniques différentes permettant de réaliser une méme fonction.

T

1. Les différents blocs fonctionnels d’un objet

» Un objet lechnique comprend différents canstituants (pices, composants...) qui assurent des
fonctions techniques indispensables & son fonctionnement. Ainsi, I'analyse d'un abjet fait apparaitre
des parties distinctes, appelées blocs fonctionnels, remplissant une ou plusieurs fonctions tech-
niques {bloc moteur d'une voiture, systéme de freinage, etc) (Doc. 1).

» Au cours du temps, chague bloc fonctionnel d'un objet peut intégrer une solution technique
différente faisant apparatre une évolution de 'objet lui-méme. Cette évalution est rendue possible
par le développement des techniques et des cannaissances scientifiques (Doc. 2.
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B Relevez le nom des blocs fonctionnels présents dans un instrument de mesure du temps. (Doe. 1)

B Indiguez les éléments qui constituent chague hlac fonctionnel du modéle représenté. (Doc. 2)

m Déterminez guel(s) bioc(s) fonctionnel(s) dorme(nt) son nom i chague instrument. {Doc. v._.
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2. Les solutions techniques =500 o i sy " Une réponse contrainte par le milieu technique

Une solution technique est une réponse & un besoin individuel ou collectif. Elle évolue, au cours de * Le milieu technigue désigne I'ensemble des pos-  IRY®E La machine & broyer le

'histoire, en fonction des metérioux et des procédds de foronnage disponibles. m._cm:wnwa techniques d'une époque donnée. Il minerai de Branca (1629)
comprend : T

~ - l'utilisation d'énergies différentes (animale, vapeur,
2B Une réponse (FTHE] Deux utilisations d'une lampe 2 arc te) ;
a un besoin électrique - les matériaux disponibles qui permettent de
répondre a des caractéristiques technigues spécifiques
(résistance aux efforts, dureté, élasticité, capacité d'iso-
ler, de rendre étanche) [Doc. 5). Le bois, fa pierre et |a
brigue ont doming les réalisations jusqu'au xix® sigcle;
- les procédés de mise en forme des matériaux,
c'est-a-dire les savoir-faire technigues maitrisés (mou- == e
lage, forgeage, usinage, etc.) (Doc. 6).

» Un objet technique répond par
les solutians techniques qu'il met
en ceuvre 3 un besoin général (se
nourrir, s'habitler, s'abriter, se
déplacer, <'éclairer.) et & des
fonclions de service plus pré-

ciscs, attendues par l'utilisateur I 3 :
{Doc. 3). e : : . ] B Le milieu Lechnique est en relation avec le milieu

seientifique. Certaines inventions (machine a vapeur ou
radio) ont précédé les connaissances scientifiques sur
le sujet (thermodynamigue, électronique). Toutefois,
depuis la fin du xix® siécle, les avancées techniques sont,
le plus souvent, le fruit de découvertes scientifiques.

» évolution des solutions tech-
nigues prend en compte le besoin
des individus mais aussi d'une 3 b e apporeil de projection
société dans son ensemble. De de vinéma.

nombreuses découvertes el ﬁ.n.u Qntxnﬁ_.‘.__aa.‘-:m _...a.:.__aal?_.__:a
- . g it g o 1 méme sifutinn fechnique pour
inventions ont ainsi ¢té suscitées L i émettre de fo lumiére fare

au encouragées par des décisions Lol SR e Electrique] mais répandent i deux . 1 ..
politiques (Doc, 4). o) Lin évfairege public en 1878, tesoins bien différents, BITE La machine « & feu et 3 air » BTN L ETION, F U ARAA, 00 L4 ORI 4 1 0

(atmosphérique) de Newcomen (1712)

R . Crtle machine, o'un principe quelque pew naif,
Le chronométre de .—,.:m rmne i — — entigrement imagingde en bois, ' jommis At
fobriguée. Elle préfiqure loutefais fa turbine
vopeus qui n'o pu Efre réaliste qu'en 1884

Lo diffcalté qu'ont les marins & déterminer précisément fo fangilude de feur
position en mer 0 entraing de nombrewx roufroges ou cours des sitoles. Foce & ces
dromes répeéids, fe parlement tritoanique of it une récompense & qui trouveroit
wre solutian {1714)

Aprés un travoll achorné, John Harrison gogno le concotrs avec i modéle de
chronamétre en 1761, Cet instrument permet de conserves 6 bond o'un novire,
'heyre de ta longitude de déport et de fo comparer @ heure de fa position du navire
ra mer pour conetaiire sorouvelle longitude,

Le chromométre o Horrison n'occuse gue 5 secondes de retord oprés un vayege de

9 sermmines.

= Indiquez la source d'énergic de
cette machine et le matériau de

m Décrivez le fonctionnement de
celle machine. (Doc. 5)

2 5 y ; 3 . il Bl Relevez 1e vom des pieces qui
= Indiquez pour cos dewx appareils la solution technigue adoptée et le besoin auguel ils répondent. " = =
réclamaient une grande qualité de

(Doc. 3) : 2 Bl L L fabrication. (Doc. 6)

E Relevez les circonstances historiques de la mise au point du chronométre de marine. (Doc, 4) fnventé en 1712, cet ancétre o fa mochine & vapeur o pu étre exploite o T S
i e | qu'd partic de 1725, So réelisation se hewrtait & difféeenls problémes de Nommez les principales familles

E] Déterminez et expliquez le hesain auquel répond le chronoméittre de marine. (Doc. 4) fatwication des soypopes, tuyoux et rabinets qui demandaieat pour Fee de materiaux utilisées, [Doc. 6)
G Etonches une précision dons les dimensions impossible & atteindre, s e
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DITEE Trois engins pour voler

3. Les principes techniques

Une solution technique est congue et réalisée selon un principe scientifique ou technigue gui

deétermine I'agencement de ses différents constituants (formes des piéces, composants, etc.).
Ce principe peut étre distingué suivant sa nature [Doc. 7):
- mécanique: [a pesanteur appliquée & un poids génére |'é
téme hielle-manivelle permet |a transformation de mouvement ;

- électrique : un courant parcourt le filament d'une lampe 4 incandescence et produit de |a

lumitre;
- électronique: la résanance du quartz est |a base de temps des montres actuelles;
— chimique : la combustien de |a cire d'une bougie produit de la chaleur et de la lumigre.
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tLrs acrosters (iellens, montgolfigres, disigealles.. ] sont construils selan Je priocipe d'Arehiméde & portir d'unce envelogpe remplic
tun oz plus dgee gue Poir (oiy chaud, hétivm.. ).

Les avinns el les heflicopldees fonctinnnent sur fe méme pringipe d aérodynomigue permettont de créer unc portance par une
diffdrence de défilement de Vair entre le dessus ef fe dessows des oifes.

La différence enfre fes avinns ef fes hélicoptéres est o'ordre lechnique fo portonce d'un ovion est ceéde sur ses afles pere so vitesse ;1o
portance de I'élicoptére est créde por o rotation de ses peles formant une oife toursonte,

énergie des premiéres horloges ; le sys-

6

H— _uin_,_.::_nm a qguel hesoin :._uc_im__: les trois engins présentés. (Doc. 7)
m Détern

El indiquez 1a différence technique enlre un ..E.:: el un hélicoptére. (Doc. 7)

nez la nature du principe gui distingue les agrostats des autres engins- ﬁwnmnz_n :.::,.. 7]

8

RN Les premiers vélocipédes

Deux fignées de vitincipedes coexistent selon le principe choisi pour ougmenter le rapport
de vitesse entre e pédaficr ef o roue maotrice: digatétre importanl de fa rove motrice oo
spstéme pédulier, pignonfs), choine.

BEFEE] Les lignées d'appareils de restitution du son

- Une lignée est une suite chronologigue d'objets techniques répondant & un méme besoin et met-
tant en ceuvre le méme principe technique. i

Le principe technique choisi pour procéder au classement des objets d'une lignée peul &ire le prin-
cipe général de construction de ['objet ou de son bloc fonctionnel e plus significatif {(voiture 3
essence, voiture diesel, voiture électrigue. ) (Doc. 8).

» La notion de lignée est un regroupement et un classement d'objets qui permet d'expliquer 'ap-
parition ou la disparition de certaines solutions techniques en fonction du milieu technique {Dac, 9).

Lignée 1

1] Indiguez les principes
techniques qui différen-
cient les deux lignées.
{(Doe. 8)

m Imaginez les raisons
qui permellent d'expliquer
la disparition dune des
deux lignées d'vhjets.
(Doc. #)
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' m Téterminez les prin-
i cipes qui ont permis de
m construire ces différentes
! lignées. [Doc. 9)
H
H
H
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E Recherchez la néces-
saire évolution du milicu
lechnique entre le phono-
graphe et I'électrophone,
[Doc, 9)

d) thn véta modeene
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